



Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργό Εσωτερικών,
Υπουργό Ανάπτυξης

**Θέμα: Μεγάλες καθυστερήσεις στις εκταμιεύσεις της δράσης
στήριξης των Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας**

Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» υπήρξε και η υλοποίηση της δράσης «Στήριξη υφιστάμενων και υπό σύσταση Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.Α.Ο.) στη Δυτική Ελλάδα».

Το εν λόγω πρόγραμμα θα κάλυπτε το μισθολογικό κόστος του προσωπικού για τους που λειτουργούν στην λογική της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας.

Από τις 13 Οκτωβρίου 2023 θα έπρεπε να είχε εκταμιευθεί η πρώτη δόση του προγράμματος για τους φορείς που είχαν επιλεχθεί και δυστυχώς μέχρι και σήμερα τρεις μήνες μετά δεν έχει γίνει καμία εκταμίευση.

Οι φορείς της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας είναι σχήματα που διοικούνται ισότιμα από τα μέλη τους, εφαρμόζουν σύστημα σύγκλισης στην αμοιβή της εργασίας και ποσοστώσεις στη διανομή των κερδών με υπέρτατο σκοπό την ανάπτυξη δραστηριοτήτων συλλογικής και κοινωνικής ωφέλειας.

Τα τελευταία χρόνια γίνεται προσπάθεια ανάπτυξης και εξέλιξης των φορέων Κ.Α.Ο με αλλαγή στον τρόπο παραγωγής, συνεταιρισμού με επίκεντρο την βιώσιμη και με περιβαλλοντικό πρόσημο οικονομία.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι φορείς αυτοί είναι τα χρηματοδοτικά εργαλεία και η οικονομική τους υποστήριξη.

Με το ανωτέρω επιχειρησιακό πρόγραμμα υπήρξε πρόβλεψη για οικονομική ενίσχυση των υπό ένταξη φορέων αλλά δυστυχώς εδώ και τρεις μήνες δεν έχουν γίνει οι εκταμιεύσεις των ποσών με αποτέλεσμα να έχει δημιουργηθεί σοβαρό οικονομικό πρόβλημα στους φορείς.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

- 1) Θα προχωρήσετε άμεσα στην εκταμίευση των ποσών που αφορούν την «Στήριξη υφιστάμενων και υπό σύσταση Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) στη Δυτική Ελλάδα» και θα υπάρξει πρόβλεψη για μη περαιτέρω καθυστέρηση στις πληρωμές των φορέων;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος)

Βέττα Καλλιόπη

Γαβρήλος Γιώργος

Δούρου Ρένα

Καλαματιανός Διονύσης

Κασιμάτη Νίνα

Κοντοτόλη Μαρίνα

Μάλαμα Κυριακή

Μαμουλάκης Χάρης

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος

Μπάρκας Κώστας

Νοτοπούλου Κατερίνα

Παπαηλιού Γιώργος

Παππάς Πέτρος

Πούλου Παναγιού

Σαρακιώτης Γιάννης

Χρηστίδου Ραλλία

Ψυχογιός Γιώργος

Μεγάλες καθυστερήσεις στις εκταμιεύσεις της δράσης στήριξης των Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας

Ερώτηση προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Ανάπτυξης κατέθεσε ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας και Τομεάρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Μ. Ζαμπάρας, και 17 ακόμα βουλευτές με αφορμή τις μεγάλες καθυστερήσεις στις εκταμιεύσεις της δράσης στήριξης των Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας.

Όπως αναφέρει ο βουλευτής στην ερώτηση του: «Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα 2014-2020» υπήρξε και η υλοποίηση της δράσης «Στήριξη υφιστάμενων και υπό σύσταση Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) στη Δυτική Ελλάδα». Το εν λόγω πρόγραμμα θα κάλυπτε το μισθολογικό κόστος του προσωπικού για τους που λειτουργούν στην λογική της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας».

Ενώ θα έπρεπε να έχει εκταμιευθεί η πρώτη δόση εδώ και τρεις μήνες ούτως ώστε να μπορούν να προχωρήσουν στην χρηματοδότηση τους δεν έχει γίνει καμία πληρωμή και δεν υπάρχει καμία ενημέρωση για την πορεία των εκταμιεύσεων.

Στην συνέχεια ο βουλευτής τονίζει: «Οι φορείς της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας είναι σχήματα που διοικούνται ισότιμα από τα μέλη τους, εφαρμόζουν σύστημα σύγκλισης στην αμοιβή της εργασίας και ποσοστώσεις στη διανομή των κερδών με υπέρτατο σκοπό την ανάπτυξη δραστηριοτήτων συλλογικής και κοινωνικής ωφέλειας. Τα τελευταία χρόνια γίνεται προσπάθεια ανάπτυξης και εξέλιξης των φορέων Κ.ΑΛ.Ο με αλλαγή στον τρόπο παραγωγής, συνεταιρισμού με επίκεντρο την βιώσιμη και με περιβαλλοντικό πρόσημο οικονομία. Το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι φορείς αυτοί είναι τα χρηματοδοτικά εργαλεία και η οικονομική τους υποστήριξη».

Στο πλαίσιο αυτό ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί εάν θα προχωρήσουν άμεσα στην εκταμίευση των ποσών που αφορούν την «Στήριξη υφιστάμενων και υπό σύσταση Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) στη Δυτική Ελλάδα» και θα υπάρξει πρόβλεψη για μη περαιτέρω καθυστέρηση στις πληρωμές των φορέων.

Μίλτος Ζαμπάρας

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας | ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Τομεάρχης Περιβάλλοντος & Ενέργειας